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щиеся на методы производства; 2) продуктовые, связанные с изменениями в
продукции; 3) нетехнологические, в том числе маркетинговые. [1]

В силу целого ряда макроэкономических факторов наблюдаются не-
благоприятные тенденции в развитии инновационной деятельности отечест-
венных предприятий: 1) спад экономики и промышленного производства,
вызванный потерей управляемости, инфляцией и других факторов, подор-
вавших финансовую базу предприятий; 2) отрыв финансового рынка и инве-
стиционных потоков от реального сектора экономики, разрушение воспроиз-
водственных систем  промышленных предприятий; 3) сокращение государст-
венного участия в капитальных вложениях предприятий; 4) низкая конкурен-
тоспособность отечественных предприятий, оказавшихся вытесненными с
внутреннего рынка высокотехнологичной продукции и услуг и др.

Таким образом, в условиях современной конкуренции, сокращения
жизненных циклов товаров и услуг, развития новых технологий одним из ос-
новных условий формирования конкурентной стратегической перспективы
предприятия все больше становится его инновационная активность. Пред-
приятия, формирующие стратегическое поведение на основе инновационного
подхода, имеют возможность завоевать лидерские позиции на рынке, сохра-
нить высокие темпы развития, сократить уровень издержек, добиться высо-
ких показателей прибыли.

Список литературы: 1. Длигач А. Парадоксы инноваций. // Отдел маркетинга. – 2005. - №7-8.
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ВІДНОВЛЕННЯ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ
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Найчастіше під платоспроможністю підприємства розуміють його здат-
ність у повному обсязі й у визначений термін розрахуватися за своїми зобо-
в'язаннями за допомогою грошових ресурсів та інших активів і спроможність
здійснювати безперервну фінансово-господарську діяльність [1].

Платоспроможність є важливим показником фінансової діяльності ко-
жного підприємства в умовах ринкової економіки. Платоспроможне підпри-
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ємство менше залежить від несподіваної зміни ринкової кон'юнктури і, отже,
менше ризикує виявитися на межі банкрутства.

Актуальність проблеми викликана тим, що багато вітчизняних під-
приємств дуже важко пристосовується до ринкових умов та гострої кон-
куренції. За статистичними даними третина українських підприємств є збит-
ковими (у 2004 р. – 34,8 %, у 2005 р. – 33,3 %) [2]. Кожен рік порушується 5-8
тис. справ про банкрутство.

Отже, особливого значення набуває проблема відновлення та управ-
ління платоспроможністю, як засобу забезпечення планомірного надхо-
дження та витрат грошових ресурсів і дотримання розрахункової дисципліни.

Відновлення платоспроможності є одним із першочергових етапів по-
долання фінансової кризи на підприємстві. Це пов'язано з тим, що успішне
застосування механізмів відновлення платоспроможності дозволяє не тільки
зняти загрозу банкрутства, але й значною мірою позбавити підприємство від
залежності використання позикового капіталу та прискорити темпи його еко-
номічного розвитку.

Фінансова стабілізація в умовах неплатоспроможності підприємства
здійснюється послідовно як подолання поточної неплатоспроможності за
принципом "відсікання зайвого" та забезпечення довгострокової плато-
спроможності за допомогою принципу фінансової рівноваги.

Подолання поточної неплатоспроможності здійснюється за допомогою
системи оперативних заходів. Вони спрямовані, з одного боку, на зменшення
поточних зовнішніх і внутрішніх фінансових зобов'язань підприємства, а з
іншого – на  збільшення грошових активів, що забезпечують ці зобов'язання.
В основі такого механізму лежить принцип «відсікання зайвого». Він визна-
чає необхідність скорочення розмірів як поточних потреб, що викликають ві-
дповідні фінансові зобов'язання, так і окремих ліквідних активів з метою їх
термінової конвертації у грошову форму.

Мета першого етапу фінансової стабілізації вважається досягнутою,
якщо поточна неплатоспроможність усунута, тобто значення коефіцієнту по-
криття (загальної ліквідності) перевищує одиницю.

Забезпечення довгострокової платоспроможності відбувається завдяки
системі заходів, що ґрунтуються на використанні принципу фінансової рів-
новаги в довгостроковому періоді. Фінансова рівновага підприємства за-
безпечується за умов, коли обсяг позитивного грошового потоку з усіх видів
господарської діяльності (виробничої, інвестиційної, фінансової) в певному
періоді дорівнює запланованому обсягу негативного грошового потоку.
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Мета другого етапу фінансової стабілізації вважається досягнутою, як-
що підприємство вийшло на нормативні показники фінансової структури ка-
піталу, що забезпечують його високі показники платоспроможності та фі-
нансової стійкості.

Таким чином, розглянуті методи відновлення платоспроможності свід-
чать про широкий діапазон можливостей управління фінансовими потоками
підприємства за рахунок використання його внутрішніх механізмів. Водно-
час, великий набір інструментів свідчить про те, що немає жодного універса-
льного методу. Тому, одним із ключових завдань у цьому напрямку є ринко-
во обґрунтований вибір необхідних інструментів для кожного окремого підп-
риємства.
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ВПЛИВ СТРУКТУРИ КАПІТАЛУ НА ВАРТІСТЬ КОМПАНІЇ

Стратегія фінансування повинна забезпечувати ріст добробуту акціоне-
рів. Оптимальна структура фінансування й обґрунтоване співвідношення бо-
ргу й власного капіталу мінімізують сукупну вартість капіталу компанії, до-
зволяючи їй одночасно залучати необхідні фінансові ресурси й зберігати
гнучкість прийняття фінансових рішень.

Структура капіталу є важливим стратегічним параметром компанії. З
одного боку, надмірно низька частка позикового капіталу фактично означає
неповне використання потенційно більше дешевого, чим власний капітал,
джерела фінансування. Така структура означає, що в компанії складаються
більше високі витрати на капітал, і створює для неї завищені вимоги до при-
бутковості майбутніх інвестицій. З іншого боку, структура капіталу, переван-
тажена позиковими коштами, також пред'являє занадто високі вимоги до


